

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№158 (23802)

Суббота, 24 августа 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

завтра - День шахтера

Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем шахтера.

В судьбе Нижнего Тагила горняки сыграли особую роль. Огромные ресурсы нашего края были бы недоступны без неустанного и самоотверженного труда шахтеров.

Издавна металл из высокогорских руд, известный во всем мире под маркой «Старый соболю», славился особой ковкостью и гибкостью. В годы второй мировой войны тагильские горняки обеспечивали рудой 65 металлургических производств. И сегодня старейшее предприятие города – Высокогорский ГОК – работает слаженно и добросовестно.

Среди высокогорцев множество специалистов, отмеченных за хорошую работу высокими государственными наградами, есть заслуженные шахтеры и геологи России, почетные граждане Нижнего Тагила. Вы – мужественные люди, чей нелегкий труд, связанный с риском для здоровья и жизни, является основой устойчивой работы предприятий нашего города. Опасная профессия шахтера требует от вас не только высочайшего мастерства и самоотдачи, но нередко – выдержки и отваги.

Желаю всем, кто нашел свое призвание в добыче руды, крепкого здоровья и неисчерпаемой энергии! Пусть ваш нелегкий труд всегда будет безопасным!



«Естюнинская» является самой молодой и перспективной шахтой ЕВРАЗ ВГОКа.



Сергей Казаков – представитель славной династии шахтеров.

Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей отрасли!

Примите искренние поздравления с Днем шахтера! Совсем немного остается до празднования особой даты – 300-летия уральской металлургии. Почти три века на Уральской земле царит железо. Здесь, в городе-заводе Нижнем Тагиле, старейшее горнорудное предприятие России Высокогорский горно-обогатительный комбинат надежно выдает на-гора тонны «железного камня» для предприятий металлургической отрасли. Уральский металл из нашей железной руды стал одним из главных символов Урала, Свердловской области и, конечно, ее промышленного центра Горнозаводского округа.

Сегодня с большой благодарностью мы отдаем дань уважения тысячам горняков, вывадивших за эти годы свыше 300 миллионов тонн высококачественной руды, за огромный вклад горняков в социально-экономическое развитие округа, области, страны, за пример самоотверженного труда, мужества, ответственного отношения к делу.

Желаю вам, уважаемые шахтеры, с оптимизмом и верой смотреть в будущее, здоровья, сил, энергии, доброго будущего! И пусть ваш профессиональный праздник будет отмечен новыми достижениями!

М.П. ЕРШОВ,
управляющий Горнозаводским
управленческим округом.

Внимание тагильчан!

25 августа, в 8.00 местного времени, на шахте «Магнетитовая» будет произведен массовый взрыв.

гуманитарная помощь

Ждут волонтеров

Вчера в нашем городе открылся пункт приема сбора гуманитарной помощи для пострадавших в результате наводнения на Дальнем Востоке. Активисты нижнетагильского отделения Красного Креста разместили его в здании медицинского колледжа по пр. Ленина, 27.

Выходные дни пункт приема будет работать с 11.00 до 15.00, а в будни – с 12.00 до 18.00.

Здесь ждут всех неравнодушных. Остро нуждаются в волонтерах, которые бы приняли участие в проведении сбора вещей.

По информации, присланной Свердловским региональным отделением общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», паводок на Дальнем Востоке, вызванный продолжительными ливнями, все еще набирает силу.

По всей стране открылись пункты приема гуманитарной помощи населению Дальнего Востока.

В нижнетагильском штабе «Российского Красного Креста» готовы принять: одеяла, теплые вещи, постельное белье, полотенца, детские вещи, обувь, в том числе резиновые сапоги, кашоши, консервы (рыбные, мясные), каши быстрого приготовления, макаронные изделия, сгущенное и сухое молоко, сухари, молочные смеси (0–12 мес.), мыло, туалетные принадлежности, памперсы, влажные салфетки (для детей), одноразовые пеленки, антисептические салфетки, бинты, вату, мотопомпы, электрогенераторы, фонарики, одноразовую посуду, термосы, батарейки, резиновые лодки, тенты, спальные мешки.

Заметим, вещи для передачи жителям Дальнего Востока должны быть новыми. Это обязательное требование.

По всем вопросам можно обращаться на «горячую линию» Российского Красного Креста: 8-800-200-12-60. Анжела ГОЛУБИЧКОВА.

Шахта «Естюнинская» работает на полную проектную мощность. В год добывается 1 миллион 200 тысяч тонн руды. По оценкам геологов, недра шахты скрывают еще 260 миллионов тонн полезного ископаемого. Легко подсчитать, что запасов руды с лихвой хватит еще на двести лет.

Корреспонденты «ТР» спустились в шахту на глубину 420 метров. Эта горная выработка именуется как горизонт 180 метров (за нулевую точку отсчета принята уровень Балтийского моря), откаточный штрек блока 2 Ю. На горизонте работают около 50 человек.

Выработка представляет собою длинный тоннель. Пройдя по нему, мы уперлись в тупик, или, выражаясь шахтерским языком, забой. Это рабочее место бригады проходчиков во главе с бригадиром Михаилом Коноплевым.

Михаил убирает горную породу, которая раздробилась после взрыва. Затем забой будет пробурен и вновь

взорван. Таким образом шахтеры ежедневно углубляются в земные недра на один метр. На проходке работает погрузочная машина ППН-З. Данная выработка - подготавливаемая, рабочие лишь подбираются к руде.

Вот эта порода – пуштышка. Она крепкая и долговечная, делится Коноплев. – В местах залегания руды породы более мягкие.

В дальнейшем (а проходчикам по плану остается продвинуться всего лишь на несколько метров), здесь будут пробурены разведочные скважины, которые покажут наличие или отсутствие руды.

Люди шахтерской профессии привычны к камен-

ной пыли, полумраку шахты и особенно воздуху. А многометровую толщу земли над головой будто бы не замечают.

Михаил работает на шахте 14 лет, удостоившись звания «Почетный горняк».

– Дед, дядя и брат – все шахтеры, – говорит он. – День шахтера давно стал семейным праздником.

Сергей Казаков, начальник горно-подготовительного участка №2, тоже представитель славной шахтерской династии.

– Брат работает заместителем главного инженера по взрывным работам. А мой отец в свое время был начальником шахты «Магнетитовая», – рассказывает Казаков. – После школы я закончил горный институт. Начал работать взрывником.

Шахту «Естюнинская» называют интернациональной. Сюда приезжают трудиться шахтеры из Кушвы и Левихи,

но большинство, конечно, тагильчане. Половина сотрудников на участке Сергея Казакова – молодые горняки.

«Естюнинская» является самой молодой и перспективной шахтой ЕВРАЗ ВГОКа. Как сообщил управляющий директор предприятия Владимир Бобров, на данном месторождении намечено увеличение производительности со строительством новых стволов. В год планируется вести добычу до 4 миллионов тонн руды.

Коллектив ЕВРАЗ ВГОКа составляет больше четырех тысяч человек, из них 55-60% – представители шахтерской профессии.

– Шахтерский труд – тяжелый, коллективный. Это работа с мужским характером, – отметил Владимир Бобров и пожелал шахтерам крепкого здоровья, удачи и горняцкого форта.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА,
фото НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

экспресс-опрос

Амурский потоп

Август-2013 не обошелся без очередного катаклизма. В Амурской области за два летних месяца выпало больше годовой нормы осадков. По мнению главы Росгидромета Александра Фролова, все природные аномалии, которые сегодня происходят на Дальнем Востоке, вызваны глобальным потеплением, в том числе – таянием арктического ледяного покрова. Вчера мы спрашивали у тагильчан: следят ли они за ситуацией на Дальнем Востоке? Не предвещник ли это нового всемирного потопа? Как можно помочь пострадавшим? Опасаются ли повторения чего-либо подобного в наших краях? Или нам с географическим положением повезло?

Валентин КАРАМЫШЕВ,
сотрудник охранный
предприятия:

– Очень большая беда, сочувствую и переживаю за людей в подтопленных территориях Дальнего Востока. Насчет вины глобального потепления спорить не стану, не специалист. Но уверен, существуют и другие пусковые механизмы катастрофы. Слышал выступление по ТВ одного ученого-синоптика, который признался, что им известно меньше половины всех причин, управляющих погодой.

В последние годы этот процент, похоже, уменьшился: на небе все перепуталось, перестали работать старые модели погоды и даже народные приметы, проверенные веками.

Страшно, что человек беспомощен перед стихией. У меня сад на Песчаном, так каждый год вода на огороде стоит до конца мая – уже не раз гибли все плодовые деревья, а тут настоящий потоп. Жутко, что вода полностью к заморозкам не уйдет, а значит, все дома в зоне затопления по-

сле зимы получат дефекты фундамента.

На Амуре мне довелось служить в армии. Это было 18 лет назад, и тогда погода тоже преподнесла «сюрпризы»: штормы, ливни по несколько дней. В тех краях климат вообще сложный. Мой товарищ и сегодня живет в Благовещенске, недалеко от происшедших событий, их район еще только по краям подтопило да в подвалах вода от дождей.

Он по телефону рассказывает, что пока вода не окажется у порога, никто и не

испугается по-настоящему. Люди смотрят новости, вроде жутко, но как будто не с ними все происходит, а за тридевять земель. На работу ходят, на футбол – жизнь идет на грани воды.

Такова психология человека: даже зная о глобальном потеплении, опасностях, он не станет паниковать до того момента, пока трагедия не подойдет вплотную.

Поэтому вряд ли перестанут появляться новостройки в прибрежных территориях, дачи на берегах рек и прудов, где всегда есть вероятность «уплыть». И тот, кто прожил много лет на Дальнем Востоке, по доброй воле не переедет на Урал, бросив все нажитое, даже зная, что здесь есть шанс избежать второго всемирного потопа.

► 02 стр.



В стране и мире

Пострадали более 50 тысяч человек

Число пострадавших от паводка на Дальнем Востоке превысило 50 тысяч человек.



Во многих домах, побывавших под водой, уже вряд ли можно будет вернуться пострадавшим от наводнения людям. Эти дома нужно просушивать, а так как на пороге

зима – людей надо расселять минимум на год. В затопленных школах, очевидно, до конца года уже не начнется учебный год. На базе детских санаториев и профилакториев будут открыты учебные заведения в Амурской области и Еврейской автономной области. До сегодняшнего дня паводок проходил по местам с низкой плотностью населения. Сейчас он приближается к крупным городам. Согласно прогнозу метеослужб, уровень реки Амур к началу осени может превысить критический порог и достичь отметки в 830 см. В настоящее время вода достигла отметки в 716 см.

Пожизненный срок

Белгородский областной суд приговорил к пожизненному лишению свободы Сергея Помазуна, убившего шесть человек.

С осужденного взыскали три миллиона рублей в пользу вдовы и детей одного из погибших, Игоря Мальчина (родственников других погибших иски не предъявляли). Радиостанция Коммерсант FM сообщает в своем микроблоге, что после вынесения приговора Помазун прокричал: «Чечня – война! Когда освобожусь – всем пережужу горло!» 22 апреля 2013 года Помазун похитил у своего отца ружье, карабин и машину и приехал в белгородский магазин «Охота». Он беспричинно застрелил трех сотрудников магазина, похитил еще два карабина, а затем вышел на улицу и убил трех прохожих (двух школьниц и мужчину). Затем преступник сутки скрывался в лесополосе. Когда он вышел к железнодорожным путям, его задержали полицейские, причем он ранил одного полицейского ножом. Ранее Помазун неоднократно был судим. При этом психиатрическая экспертиза признала мужчину вменяемым.

Зарплата врачей выросла

Зарплаты российских врачей в 2013 году выросли на 12,3 процента по сравнению со среднероссийским значением 2012 года, а средняя зарплата врача в России теперь составляет 40,36 тысячи рублей.

Это составляет 140,2 процента от средней заработной платы по стране за первое полугодие 2013 года. Терапевты-участковые получают теперь в среднем 36,8 тысячи рублей, педиатры-участковые – 37,9 тысячи, врачи общей практики – 34,3 тысячи рублей. Среднемесячная заработная плата фармацевтов составила 22,6 тысячи рублей. Медсестры теперь получают в среднем 22,5 тысячи. Среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала – теперь 12,5 тысячи рублей.

Виза в Италию – бесплатно

Граждане России, не достигшие восемнадцати лет, с сентября смогут целый год получать бесплатные визы в Италию.

Кроме того, в рамках празднования Года туризма безвозмездно получить итальянские визы смогут студенты очных отделений, руководители ассоциаций, печатных изданий, работающих в секторе туризма, журналисты туристического сектора, туроператоры, руководители туристических агентств, а также лица, принимающие участие в мероприятиях, организованных по случаю Года туризма Россия - Италия.

Школьники убили пятилетнего мальчика

Малолетний ребенок убит школьниками в Курганской области.

Сотрудники уголовного розыска установили причастность к совершению этого убийства трех учащихся местной школы, двое из которых 2004 года рождения, а третий – 2003.

Не поняли депутатов

Законопроект, запрещающий рекламу сексуальных услуг в СМИ, необходимо доработать. К такому выводу пришло правительство РФ, пишут «Известия».

В официальном отзыве на проект поправок в закон «О СМИ» и Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) говорится, что в целом предлагаемые изменения не вызывают возражений, однако используемое понятие «услуги сексуального характера» требует уточнения.

КСТАТИ. В марте в «Московском комсомольце» появилась статья «Политическая проституция сменила пол», где шла речь о нескольких депутатах. Через неделю их однопартнейцы направили жалобу главе МВД Владимиру Колокольцеву на рекламу «досуга с москвичками и негрятками» в «МК». В апреле появился законопроект, в число соавторов которого вошли две героини статьи в «МК».

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 33,06 руб.

€ 44,10 руб.



Голосуй за Нижний Тагил в телепроекте «Россия 10»!

Как проголосовать за Нижнетагильский музей-заповедник? Зайти на сайт проекта «Россия 10» (10russia.ru), найти табличку «Голосовать», выбрать в открывшемся окне строчку «Уральский округ» и уже там найти нашу местную достопримечательность и проголосовать за нее, набрав предложенный код. А можно просто отправить смс (платное) с текстом 54 54 54 на номер 1880.

